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DALL’APPARENZA ALLA TRASCENDENZA






Centro Saint Bénin - AOSTA
Ad Aosta, negli storici locali del Centro Saint-Bénin, già sede di importanti rassegne di arte contemporanea, sarà inaugurata alle ore 18 del 25 novembre ed aperta al pubblico dal 26 novembre 2011 fino all’11 marzo 2012,  una mostra dedicata ad Andy Warhol, esponente di punta della Pop Art americana ed artista di culto tra i più celebri del XX secolo.

La rassegna, curata da Francesco Nuvolari, si avvale di circa ottanta opere, eseguite da Warhol tra il 1957 e il 1987. Si tratta di numerosi pezzi unici, serigrafie, grafiche, multipli e memorabilia, provenienti da 23 prestigiose collezioni,  selezionati avendo cura di documentare l’intero percorso artistico dell’autore. Tra le opere,  diverse per tecniche e dimensioni, spiccano i ritratti dei personaggi più in vista, a livello mondiale, degli anni Sessanta e Settanta, da Mao a Marylin Monroe, da Mick Jagger a Liza Minelli, oltre ad uno dei più  efficaci  autoritratti dell’autore stesso, ma non mancano gli  altri soggetti cui il pittore americano si dedicò con la stessa dirompente inventiva e che contribuirono anch’essi a consolidare la sua straordinaria fama,  come gli Space Fruits,  le Campbell’s Soup, i Carton Box, i Flowers e le Cover discografiche più famose ed ambite dai collezionisti. 

Il percorso della mostra intende anche  porre l’accento sulle opere che rappresentano la parte più intima della riflessione di Warhol, quella esteticamente più vicina alle sue radici europee, contribuendo così ad una rivisitazione sempre più  improrogabile della sua poetica, assai più profonda e teoricamente agguerrita di quanto la sua insistenza sull’effimero, il  superficiale e lo spettacolare, possa far credere.

Accompagna la mostra un catalogo di 152 pagine, in italiano, francese ed inglese, edito da Sala Editori, di Pescara con un ricco apparato iconografico comprendente non solo le opere in esposizione, ma anche quelle più rappresentative e in qualche caso addirittura  inconsuete dell'immensa produzione dell'artista, per un totale di ben 132 immagini tra cui tre fotografie di Dino Pedriali. 

Oltre alla presentazione dell'Assessore regionale all'Istruzione e Cultura. Laurent Viérin ed al testo del curatore, Francesco Nuvolari, la pubblicazione si avvale di un contributo critico di Paolo Balmas e di una biografia a cura di Gianfranco Rosini.

La mostra rientra nel programma delle esposizioni ed eventi organizzato dall'Assessorato regionale alla Cultura.

Di particolare interesse l’immagine di copertina del catalogo, (ricavata da una foto di Hans Namuth) che ritraendo Warhol dinnanzi ad uno dei capolavori di Rubens, introduce il tema di una intrigante omologia tra due artisti, entrambi inclini a valersi di molti collaboratori ed  interessati a legare l’immagine dei potenti del loro tempo ad un apparato simbolico capace, in forza della sua autonomia linguistica, di evitare sia la retorica dell’omaggio accademico che la pesantezza di un improprio realismo.  
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